

淮南这张红色名片越“擦”越亮

本报讯(记者 苏国义 通讯员 宗晖)“仅今年1至10月份,来淮南新四军纪念林参观学习的人数就超过了10万人次。”12月18日,淮河早报、淮南网记者从淮南市新四军研究会了解到,淮南新四军纪念林及其相关设施正成为远近闻名的红色教育基地。预计随着元旦、寒假、春节等节日假期的到来,前来学习参观的游客还将有所增加。

这两天,我市降雪明显,恶劣天气并没有挡住市民和游客前来新四军纪念林参观的脚步。

他们有的三五成群相约而来,有的扶老携幼一同而来,有的举着旗帜组织而来。白雪中,他们或拍照留念,或驻足观看,或在纪念碑前宣誓,或走进陈列馆参观瞻仰、倾听学习,接受革命传统教育。

据悉,2022年下半年以来,淮南新四军纪念林接待前来参观学习人员及游客总数约20万人次。淮南新四军纪念林自2002年建成以来,经过多年的不断发展,基地已由当初的65亩扩展到目前的4000多亩,大量合肥、蚌埠、滁州等地

的干部群众慕名前来,这里已成为远近闻名的红色教育基地和旅游观光打卡地。

淮南市新四军研究会有关负责人介绍,参观人群主要来自党政机关、企事业单位、大中小学校和市内外散客等。据不完全统计,今年以来,仅到新四军纪念林陈列馆参观的党员干部就达到500多批次近3万人次,中小學生达200多批次4万多人次,另外自行前往参观学习的人数约3万人次。通过参观学习,大家进一步了解了革命历史,坚定了理想信念。

让我们一起 反对浪费厉行节约



本报讯(记者 张雪峰)近日,《淮南市反餐饮浪费条例》正式施行,市商务部门主导开展了一系列贯彻宣传活动。贯宣过程中,市商务局相关负责人对《淮南市反餐饮浪费条例》内容进行了解读。

据介绍,《淮南市反餐饮浪费条例》共二十四条,主要内容有以下五个方面:确定遵循原则。反餐饮浪费坚持多措并举、精准施策、科学管理、社会共治的原则,《条例》体现了反餐饮浪费既要强化法律的制约作用,也重视文明节约行为习惯的养成,通过发挥宣传引导和社会监督作用,推动反餐饮浪费从“要我做”到“我要做”的转变,实现标本兼治。

明确各方职责。《条例》将反餐饮浪费作为全社会的共同责任,规定了各级政府以及商务、市场监管、卫生、城管等部门在反餐饮浪费工作中的统筹推进、行业管理和监督职责。要求有关部门加强协作联动,形成工作合力。

聚焦突出问题。为确保反餐饮浪费工作落到实处,《条例》聚焦公务用餐、餐饮企业、单位食堂、宴席用餐等重点问题并加以规范,例如要求餐饮经营者做好点餐提示提醒,为消费者提供小分量、多规格的餐品,并做好打包等服务。不得设置最低消费,诱导或误导消费者超量点餐。

建立完善机制。为构建事前教育、事中监督、事后惩戒机制,《条例》将反餐饮浪费纳入居民公约、村规民约、社会规范,明确相关责任主体的教育宣传、引导示范、提示提醒、监督管理、处分处罚等责任,畅通投诉举报渠道,形成人人参与、社会共管共治的工作局面。

强化监督问效。为加强反餐饮浪费工作跟踪问效,《条例》对公务用餐、设有食堂的单位、餐饮服务经营者等规定了相应法律责任,并要求有关部门加强监督检查,对发现的餐饮浪费问题及时督促整改和处理。

全国重点实验室建设迈上新起点



开工仪式现场

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)12月19日上午,作为安徽省能源领域唯一的深部煤炭安全开采与环境保护全国重点实验室建设迎来关键工程新进展,其科研用房开工仪式在淮南高新区举行,标志着全国重点实验室建设迈上新起点。

近年来,我市充分发挥淮河能源、安理大等科教优势、人才优势、创新优势,“能源之都、科创新城”的特质越来越突出。深部煤炭安全开采与环境保护全国重点实验室于今年3月15日成功获批建设,由淮河能源控股集团和安徽理工大学共建,是国家启动重组国家重点实验室体系以来,率先获科技部批准建设的全国重点实验室,是安徽省能源领域唯一、省属企业唯一、省属高校唯一的全国重点实验室。实验室拥有各类仪器设备1200余台(套),具备基础研究—应用基础研究—原位实验验证—应用示范推广的全技术链研发能力。

近年来,实验室先后承担国家科技支撑计划、国家科技重大专项、国家重大科研仪器研制专项、国家重点研发计划等国家重大项目20余项,破解了瓦斯治理、特殊法

凿井、巷道围岩控制、生态环境保护等技术难题,取得了一系列重大理论和技术成果,获授权国家发明专利2000余件,获国家技术发明二等奖1项、国家科技进步二等奖19项、三等奖3项,荣获煤矿安全领域首个中国专利金奖、安徽省首个中国工业大奖,为推动行业科技进步做出重大贡献。

据介绍,科研用房是全国重点实验室的基础性保障工程,包括深地工程多场藕合力灾变实验室、大型物理模拟实验大厅、实验楼、国际学术交流中心和科技成果展厅等。该工程总投资5亿元,总建筑面积5万平方米,计划2024年底主体工程完工。

我市将坚持市校企携手合作,加快推动全国重点实验室建设,加快发展新能源、环保、安全装备制造等产业,推动更多科技成果“沿途下蛋”、就地转化。市直相关部门、淮南高新区将全力做好保障,提供“一站式”服务,会同淮河能源控股集团督促施工单位、监理单位按流程高标准、高品质、高效率作业,确保快建设、快竣工、快投用,早日把规划图变成实景图,打造创新高地、城市地标。